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KEDVES SZADAI LAKOSOK!

A Szada Kút 
az Ipari Park bejáratánál 
működő töltőállomásán

minden kedves

SZADAI LAKOSNAK
folyamatos 3 Ft/l ÁRENGEDMÉNYT

biztosít a hét minden napján
a mindenkori üzemanyag  árából 

a töltőállomásán történő 
tankolás esetén.

Tisztelettel kérjük 
a lakhelyét igazoló kártyát 

felmutatni szíveskedjék 
a kedvezmény igénybevételéhez.

Szeretettel várjuk Önt is 
töltőállomásunkon!
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A nagy meleg ellenére sokan jöttek el a Faluház előtti térre. A szervezőket
dicséri, hogy az érdeklődőket a fák árnyékába ültették, így a forróság elvi-
selhetőbb volt. Államalapító királyunk és az új kenyér ünnepe 10 órakor
kezdődött. Az ünnepi program elején az Asszonykórus elénekelte Szent
István dalát, majd Oroszi Sándor polgármester köszöntötte a megjelenteket
és testvértelepülésünk, Nagydobrony küldöttségét. Az ünneplők sorában
ott volt Petrák Árpád alpolgármester, Vrabély Balázs alpolgármester,
Verébné Nyerges-Kovács Rozália, Oroszi Sándor „Szódás”, Török László
és Pintér Lajos képviselők, az intézmények, az egyházak és a civil
szervezetek képviselői. A Himnusz eléneklése után Antal Édua köszöntötte
a megjelenteket, majd a „Magyarságnak fája” címmel a Színházikó
csoport mutatta be ünnepi műsorát. Közreműködött Nagy Bernadett,
Kiss Veronika és Buzogány Márta, összeállította és rendezte Buzogány
Márta színművész.
Ezután dr. Dulai Sándor újságíró mondott ünnepi beszédet. Beszéde
elején összefoglalta Szent István történelmi érdemeit és arra is kitért,
hogy miért augusztus 20-ka Magyarország, a magyarság, mindannyiunk
legősibb gyökerű ünnepe. Napjainkra fókuszálva dr. Dulai Sándor elmondta,
hogy nehéz időszakot élünk, és nagyon oda kell figyelni a döntéseinkre. A
cél a megmaradás. Kihangsúlyozta a szülőföld szeretetét. Ünnepi beszédét
Várkonyi István: Mi nem megyünk el című versével zárta. 
Az ünnepi beszéd után ökomenikus igehirdetésre kérték fel Polcz Zoltán
katolikus káplánt, Sándor Levente református lelkészt és Bacsó Benjamin
baptista lelkészt. Az új kenyeret arató népdalcsokorral köszöntötte a
Szadai Asszonykórus. A hagyományokhoz híven a kenyér megszegésére
és szétosztására a település polgármesterét kérték fel. A program végén a
felszentelt új kenyeret a népviseletbe öltözött asszonykórus tagjai kínálták.
Az ünnepség zárásaként elénekelték régi himnuszunkat, a Boldogasszony
Anyánkat. Az István napi terített asztalon bort, kalácsot és gyümölcsöt kí-
náltak a megjelenteknek.
Az ünnepséget követően az önkormányzat és a befogadó családok az
iskola étkezdéjében egy közös ebéd elfogyasztása után búcsúzott el a

nagydobronyi küldöttségtől. Popka János polgármester külön megköszönte
a szadaiak szívélyes vendéglátását.

P. Gy.

Szent István királyunk és az új kenyér ünnepe

Lomtalanítás ideiglenes szüneteltetése 
Szadát is érinti
A Zöld Híd B.I.G. G. Nonprofit Kft. a teljes szolgáltatási területén – Észak-kelet
Pest és Nógrád megye 99 településén – ideiglenesen szünetelteti a lomtalanítást.
A cég megbízott ügyvezető igazgatója, Gyenes Szilárd a polgármesteri hivatalba
eljuttatott levelében arról tájékoztatta Szada Nagyközség Önkormányzatát, hogy
az őszre betervezett lomtalanítást a társaság kénytelen lemondani. A Zöld Híd
B.I.G. G. Nonprofit Kft. indoklásként két okot említett. Az egyik, hogy a gyűjtőautók
elhasználódtak, javításuk és pótlásuk csak nehezen oldható meg. A gépjárművek
átlagéletkora 11 év, jelenleg a 43 db gyűjtőautóból 13 db bérautó. A másik, hogy
a Kerepes,Ökörtelek-völgyi depótér lassan megtelik, bővítése csak pályázati
pénzből lehetséges, amelynek a kivitelezése a tervezettől eltérően előreláthatóan
csak 2019-ben valósulhat meg. Ezért csak korlátozottan rakható le a hulladék. A
lom és vegyes települési hulladék egy részét jelenleg az FCC Magyarország Kft.
gyáli lerakójába szállítják.
A probléma megoldása érdekében Szada Nagyközség Önkormányzata folyamatosan
egyeztet a Zöld Híd B.I.G.G. Nonprofit Kft-vel. Ad dig is a kisebb mennyiségű –
1-1,5 m3 – háztartási hulladékot a Kerepes, Ökörtelek-völgyi Hulladékkezelő
Központ átveszi a la kosságtól a 17-ik oldalon leírt feltételek szerint. Az
önkormány zatnak az a kérése a lakosság felé, hogy a végleges megoldásig a
nagyobb mennyiségű háztartási lomjaikat tárolják az ingatlanjaikon!
Az önkormányzat a kellemetlenségekért a cég nevében is szíves elnézést kér!

FELHÍVÁS SERTÉS ÁLLOMÁNYOK BEJELENTÉSÉRE
Az afrikai sertéspestis (továbbiakban ASP) vírusa megjelent a hazai vaddisznók-
ban is, valamint az európai országok ASP járványhelyzetének gyors és drámai
romlása miatt fokozott a veszélye annak, hogy a vírus átterjed a házisertés állo-
mányokra is. Ezért a sertés állományokat kötelező bejelenteni az illetékes élelmi-
szerlánc-biztonsági és állategészségügyi osztálynál.
A sertéstartók kötelezettségéről a határidő rövidsége miatt (2018. augusztus 31.)
a lakosságot szórólapokon, hirdetőtáblákon, valamint a honlapon értesítettük.
Kérem, hogy az érintettek fokozott figyelmet fordítsanak a járvánnyal kapcso-
latos intézkedések megtételére, valamint a bejelentési kötelezettségükre.
További információk: PMKH Gödöllői Járási Hivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és
Állategészségügyi Osztály, 2100 Gödöllő, Kotlán S. u. 1. D. épület, 06-28-512-
465, 06-20-556-5405, godollo-elelmiszer@pest.gov.hu. Ügyfélfogadási idő:
hétfő, szerda, péntek 9–12 óra.

dr. Pál Szilvia jegyző

Dr. Dulai Sándor Szadai Asszonykórus

Ökomenikus igehirdetés

A felszentelt kenyeret az asszonykórus tagjai kínálták
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A sportpálya felújítása miatt ez a rendezvény is a Napóra térre került. A szervezők
– gondolva az esetleges meleg időjárásra – csak délután négytől terveztek be prog-
ramokat. Az óvatosságuk megalapozott volt, mert augusztus 19-én is rettentő
hőség alakult ki Szadán. Ráadásul a minden oldalról lezárt tér, a homokos talajával
együtt nagyon felforrósodott. A 15.40-re meghirdetett ünnepélyes megnyitót el
kellett halasztani, mert legalább 40 fok meleg tombolt a falu ezen részén. Akik
kijöttek a rendezvény helyszínére, azok is a fák árnyékában próbáltak menedéket
keresni. Ilyen meleg az utóbbi tíz évben talán nem is volt a faluban. A hőség miatt
csak este hat óra körül kezdett megtelni érdeklődőkkel a tér. A technikailag
színvonalasan felépített helyszínen most is volt ingyenes ugrálóvár, népi játszópark,
édesség, kürtöskalács a gyerekeknek, sör, bor, frissen sültek a felnőtteknek. Sátrat
állított a Nyugdíjas Klub, akik a tőlük megszokott módon lángost és palacsintát
sütöttek, de sátrat állított a Szőlészeti és Borászati Egyesület is. A bográcsukban
babgulyás készült, amit jóféle szadai borokkal és pálinkával kínálták az ismerőseiknek
és a barátaiknak. Estefelé nagy forgalmat bonyolított le a büfé, a sátrukban
folyamatos sor állt, főleg az italért. Külön sátrat állítottak a nagydobronyi vendégeknek.
A 24 tagú kárpátaljai küldöttséget a képviselő-testület fo gadta és vendégelte meg.
A testvértelepülés küldöttsége előző nap érkezett Szadára, és hétfőn az augusztus
20-ki ünnepség után indult vissza Ukrajnába.
Végül a szervezők úgy döntöttek, hogy fél ötkor elkezdik a színpadra meghirdetett
programokat. Először a Szadai Nyugdíjas Klub lépett fel, egy aratási népi játékot
mutattak be. A szadai népviseletbe beöltözött szereplők alaposan megizzadtak.
Külön gratulálunk nekik a hősies helytállásért. A második műsorszám a Center
Színház előadásában az ifjabb korosztálynak szólt. Az állatok nyelvén tudó juhász
nagy sikert aratott a kevés számú gyerek közönség előtt. Kár, hogy a meleg miatt
ekkor még kevés család és kisgyermek szaladgált a téren. A Szadai Asszonykórus

dalcsokrával már elviselhető nyári melegben lépett a színpadra. A közönség tapsa
is hallható volt, ugyanis fél hatra már sokan kilátogattak a térre. 
Ezt követően Oroszi Sándor polgármester színpadra szólította a képviselő-testületet
és a nagydobronyi küldöttség vezetőit: Popka János polgármestert, és Dr. Baksa
Gézát. Polgármesterünk állami ünnepünk alkalmából külön köszöntötte a vendégeket
és a jelenlévő közönséget. Augusztus 20-át megelőzően, jelképesen egy új kenyeret
ajándékozott a kárpátaljai honfitársainknak. Popka János Nagydobrony polgármestere
köszöntőjében elmondta, hogy nagyon szereti Magyarországot és nagyon szereti
szülőföldjét Kárpátalját. A sors kegyetlensége, hogy nem egy országban élhetünk.
Kihangsúlyozta, hogy a szadai emberek közel állnak a szívéhez, mert olyanok, mint
a nagydobronyiak – nyíltszívűek, kedvesek és vendégszeretőek. Beszéde végén
még egyszer megköszönte a szívélyes fogadtatást. 
Ezt követően este tízig pörögtek a műsorszámok. Először a Nagydobronyi Hatrác
Néptánccsoport lépett a színpadra. A tánccsoport a nagydobronyi kultúrházon
belül működik. Céljuk, hogy megőrizzék, ápolják és továbbadják azokat a népi ha-
gyományokat, amelyeket szüleiktől és nagyszüleiktől örököltek. Összesen négy
párral érkeztek, és a kedvesen előadott táncuk nagyon tetszett a közönségnek. A
Czibere Táncegyüttes egy táncot mu tatott be, a lelkes közönség szívesen nézte
volna még őket.
Sokan voltak kíváncsiak Erox és Gregor Bernadett műsorára, főleg Ber nadett miatt,
de az 52 éves  Erox Martini, a szicíliai születésű magyar énekes sem ismeretlen a
zenerajongók körében. Ő a magyar Eros Ramazotti, akit Szadán is a szívükbe
zártak a hölgyek. Az őket követő CsiniBabák Rock’n’Roll Show-ja már táncra
perdítette a színpad közelében lévőket. Kora este került műsorba az interaktív
tűzzsonglőr show. Egy rövid bemutató után a bátrabbak kipróbálhatták ezt a nem
teljesen veszélytelen produkciót.

Szent István Napi Mulatság
A rendezvényen részt vett Nagydobrony kulturális küldöttsége

Popka János Nagydobrony polgármestere köszöntötte a szadaiakat A Nyugdíjas Klub is szerepelt

4 2 1 1 1  S Z A D A  = A  F A L U  É L E T É B Ő L

Szada 201808 belív_Szada  2018. 08. 24.  11:37  Page 4



A  F A L U  É L E T É B Ő L = 2 1 1 1  S Z A D A 5

2 0 1 8 .  A U G U S Z T U S

A záró műsorszámban az Ex-Republik zenekar szerepelt. Tóth Zoltán gitáros
dalszerző, a Republic zenekar egykori alapító tagja, a csapat számos
slágerének szerzője, aki több, mint húsz éven keresztül, az együttes oszlopos
tagja volt, továbbra is rendkívül népszerű. Az együttes fanatikus követői
Szadára is eljöttek megnézni őt és a zenekarát. A közönség szeretetét egy
nagyszerű koncerttel viszonozták a zenészek. 
Késő este az egyre kellemesebb idő sok embert kicsalogatott a Napóra térre
és a tűzijátékot már népes közönség nézte végig. A füst még el sem szállt,
amikor Dj Kolby (Horváth Viktor) elkezdte fergeteges discóját, amivel késő éj-
szakáig szórakoztatta a közönséget. 
Az egész nap rendjére Kovács Ágoston körzeti megbízott és a polgárőrök vi-
gyáztak. 
Külön köszönet jár a rendezvény főszervezőjének, Lőrincz Orsolyának, aki
mindent megtett azért, hogy a kilátogatók jól érezzék magukat. 

P. Gy.

SZA DA, DÓ ZSA GYÖRGY ÚT 80.SZA DA, DÓ ZSA GYÖRGY ÚT 80.

SZERETETTEL VÁRJUK ÖNÖKET!
www.godollocoop.hu   •   facebook.com/godollocoop

Akciós ajánlatunk:
aug. 29–szept. 4.

999 Ft/kg

Csirkecomb farrésszel
előhűtött

Csirkemell
csontos, előhűtött

Finom Uzsonna
sonkás szelet

Nádudvari tejföl
20%, 330 g, 
815 Ft/kg

Gyermelyi 
4 tojásos tészta
Makaróni,
Orsó
500 g,
698 Ft/kg

Coop szénsavas üdítő
Gyömbér, Szőlő, Meggy 2 l, 79 Ft/l

159 Ft

379 Ft/kg

349 Ft269 Ft

Nagy sikert aratott a Czibere Népi Együttes

Sütik a lángost a nyugdíjasok

A nagydobronyi Hatrác Néptánccsoport

Ex-Republik koncert zárta az esti műsort A tűzijátékra sokan voltak kiváncsiak

Mesejáték a gyermekeknek
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Mi történt
a Székely Bertalan 
Egységes Óvoda és Bölcsődében

Szadán az óvoda két épületében kilenc cso-
portban fogadják a gyerekeket. Az óvónők
írásaiból kiderül, hogy mi történt a 2017-
2018-as tanévben a Maci, a Mókus, a Na-
pocska, a Süni, a Méhecske, a Katica, az
Őzi ke, a Delfin és a Pillangó csoportban. Az
augusztusi lapszámunkban a Mókus, a Na-
pocska, a Süni, az Őzike és a Pillangó
csoportról készült beszámolókat olvashatják.

Mókus csoport 
Szeptemberben 27 fős csoportlétszámmal
kezdtünk neki a 2017-2018-as nevelési évnek.
Megtekintettük a Maci csoport szüreti mű-
sorát, majd táncra perdültünk, szőlőt daráltunk
és mustot kóstoltunk, majd a hónap végén
(a népmese napja alkalmából) megemlékez-
tünk Benedek Elek születésnapjáról
Október hónapban almaszüreten jártunk, ki-
rándultunk a jászberényi állatkertbe, a köz-
lekedési projekt keretében ellátogattunk Gö-
döllőre, ahol megnéztük a buszpályaudvart,
a vonatállomást, és utaztunk a HÉV-vel.
A Faluházban Vadadi Adrienn interaktív elő-
adásán jártunk és megnéztük „A Rút kiskacsa”
bábelőadást, valamint ellátogattunk Veres-
egyházra, ahol a „Vén diófa” című mese-
színházi előadást láthattuk.
Novemberben felelevenítettük a Márton-napi
népszokásokat, néphagyományokat, őszi
nagytakarítást rendeztünk óvodánk udvarán.
A „Rendíthetetlen ólomkatona” című balet-
telőadáson jártunk a Faluházban, ami minden
gyermek tetszését elnyerte.
Decemberben ünnepi díszbe öltöztettük cso-
portszobánkat, öltözőnket, elkészült adventi
naptárunk, adventi koszorúnk, és izgatottan
vártuk a Mikulást, aki az óvó nénik bábelőa-
dása után megérkezett az ajándékokkal…
De mert adni ugyan olyan jó, mint kapni,
ezért ellátogattunk az idősek otthonába, ahol
énekkel, verssel, ajándékkal kedveskedtünk
az idős, beteg embereknek.
Megnéztük a Maci csoport karácsonyi műsorát
a Faluházban, majd ajándékainkat bontogattuk
boldogan a csoportszobában.
Januárban megérkezett a várva várt havazás
is, így kísérletezhettünk hóval és jéggel, majd
a Székely-kertben hóembert építettünk, hó-
csatáztunk, csúszkáltunk, de az önfeledt szó-
rakozás közben sem feledkeztünk meg kör-
nyezetünkről, ezért nagy gondot fordítottunk
a madáretetők folyamatos feltöltésére, a ma-
dárvédelemre.
Január havát versmondó palántáink szerep-

lésével zártuk a Faluházban, amihez gratulá-
lunk nekik. 
Februárban farsangi maszkos bált rendeztünk,
ahol: zene, tánc, és ügyességi játékok várták
a gyerekeket, majd végezetül a kiszebáb ége-
tésével űztük el a telet.
Március hónapban könyvtárlátogatáson vol-
tunk, ahol Mónika nénivel diafilm vetítésen,
könyv- nézegetésen vettünk részt. A tavaszt
várva ültettünk virágládába, cserepekbe: bor-
sót, babot, retket, és kíváncsian figyeltük
növényeink fejlődését.
Elsétálunk az 1848–49-es forradalom és sza-
badságharc áldozatainak sírjához a temetőbe,
részt vettünk a március 15-ei megemlékezésen
énekkel, verssel, kokárdával.
A víz világnapja” alkalmából csoportosan
kékbe öltöztünk, vizes játékokat játszottunk,
kísérleteztünk.
„Vízcsepp” papírszínházas mesével ellátogatott
hozzánk Mónika néni, majd a hónap végén
régi népszokásokat elevenítettünk fel  húsvét
kapcsán, locsolkodtunk.
Áprilisban Mikó Márta drámapedagógus járt
csoportunkban, ahol minden alkalommal iz-
gatottan várták a gyerekek, hogy vajon mi
kerül elő Márta néni varázsbőröndjéből.
Májusban az édesanyákat köszöntöttük dallal,
versekkel, tánccal, megvendégeltük őket sü-
teménnyel, innivalóval, természetesen meg-
ajándékoztuk őket virággal, saját díszítésű
teáscsészékkel, majd az édesapákat is kö-
szöntöttük mondókával, verssel, közös sportos
játékkal
Hónap elején részt vettünk a COOP partin,
ahol játékfűzéssel, verssel, mondókával aján-
dékoztuk meg a közönséget, a Madarak-fák
napjáról játékos formában emlékeztünk meg,
és a kvíz kérdések megválaszolásával sok-sok

madárfiókát gyűjtöttünk a csoport fészkébe.
Az év lezárásaként a Margit-szigeten voltunk,
mely élményben gazdag kirándulás volt szá-
munkra.
Évzáró ballagásunkon 21 kispajtásunkat bú-
csúztattuk el az óvodától. Az itt maradottak
kíváncsisággal telve várják a szeptemberi év-
kezdést, és vele együtt az új csoporttársakat.

Koleszáné Tarnai Judit, 
Bajánné Somogyi Tímea óvónők 

és Fejesné Rácz Andrea dajka

Napocska csoport 
Szeptemberben négy új gyermek érkezett a
csoportunkba. A gyerekek kedvesen fogadták
őket.
Szülői értekezleten elmondtuk a terveinket,
a tennivalóinkat.
Kíváncsisággal telve vonultunk az oviszüretre,
ahol a gyerekeknek tetszett a közös tánc,
éneklés, játék, de leginkább a must kóstolga-
tása. Több kisgyermek szüleivel együtt részt
vett a falu szüreti felvonulásán is.
Társadalmi munkát szerveztünk, a szülők se-
gítettek játszóterünk gondozásában, rend-
betételébe.
A csoportszobában is rendezkedtünk, új fió-
kokat vásároltunk a vizuális eszközeink táro-
lásához. Októberben papírt gyűjtöttünk, az
érte kapott pénzt a karácsonyi ajándékok vá-
sárlására fordítottuk. Ebben a hónapban egy
szép mese előadást, A rút kiskacsát néztük
meg a Faluházban. Novemberben ismét ki-
települt óvodánkba a Fakopáncs játékkínála-
tával. A szülők jó minőségű játékokat ren-
delhettek karácsonyra gyermekeiknek. Az
alapítványi bál szervezése, lebonyolítása sok
tennivalót rótt az óvoda dolgozóira és a szü-
lőkre egyaránt. A rendezvény jól sikerült, a
bevétel az alapítvány számlájára került.
December a Mikulás és a karácsony hónapja.
Meglepetések, ajándékok készítése, ajándé-
kozás… ez volt a legfontosabb elfoglaltságunk.
Otthonra is készített minden kisgyerek meg-
lepetés ajándékot. Szívesen, nagy buzgalommal
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dolgoztak rajta, még süti is készült az ajándékok
mellé. Szépen csomagolva vihették haza. A
csoportszobában felállított fa alá is rengeteg
ajándékot kaptak, nagy volt az öröm.
Januárban újabb kisgyermek érkezett a cso-
portba, őt is szeretettel fogadták a többiek.
A hónap közepén megnéztük a Gézengúzok
előadását.
A február mozgalmasabb hónap volt. Szülői
értekezletet tartottunk a további programokról,
feladatokról. Mindenki titkolózva készült a
farsangi bálra, ahol jópofa jelmezekkel ker-
gették a gyerekek a telet.  Ellátogattunk a
könyvtárba ismerkedni a kölcsönzéssel, a vi-
selkedési szabályokkal.
Márciusban új dajka néni érkezett a csopor-
tunkba.
A gyerekek újabb előadáson vehettek részt a
Baptista Gyülekezet tagjainak előadásában
Április hónapban a papírszínház a Vízcsepp
meséjét hozta el hozzánk a könyvtáros néni
előadásában.
Társadalmi munkával, a szülők, dolgozók
be vonásával bővültek a játszó udvarok.
Nagyon jó hangulatú apák-és anyák napján
vagyunk túl!
Az apukák, anyukák meghatódva fogadták
gyermekeik verseit, énekeit, ajándékait…
Részt vettünk az Székely napi akadályversenyen,
a Madarak-fák napi vetélkedőt pedig ebben
az évben mi szerveztük. A gyerekek örültek
a játékos ismeretszerzésnek.
Májusban közösen mókáztunk a Mikola elő-
adásán a tornateremben.
Az idén az éves kirándulásunkat a Lázár Lo-
vasparkba szerveztük. Jól érezték magukat a
gyerekek szüleikkel, az állatok közelségében,
a szép természeti környezetben.
Az évzáróra eljöttek szülők, rokonok. A gye-
rekek ügyesek voltak, műsor után sütizés,
üdítőzés, vidám beszélgetés zárta az évet.
A szülinapokat egész évben tortával, személyre
szóló történetekkel ünnepeltük.

Varga Csilla és Lénárt Istvánné óvónők 
illetve Gyökeriné Somogyi Eszter dajka

Őzike csoport 
Tanévkezdéskor új óvó nénit kapott a csoport,
Móni nénit, akit hamar megszerettek a gye-
rekek.
Szeptember elején szülői értekezletet tartot-
tunk, melyben megismerkedtünk az új szü-
lőkkel is és megválasztottuk az SZMK-s ta-
gokat, mellyel elő kívántuk segíteni a peda-
gógusok és a szülők közti együttműködést. 
Szeptember 20-án volt az óvodai szüret ahol
közösen énekeltünk és táncoltunk, a szadai
néphagyományokat elevenítettük fel, őszi
gyümölcsöket ettünk. Ezen a héten tartottuk
első projekt hetünket „Őszi Gyümölcsök”
címmel.
Ebben a hónapban rendeztük meg az őszi
papírgyűjtést.
Az őszi társadalmi munkánkon nagyon sok
szülő aktívan vett részt és segített az udvar
rendezésében.
Október első két hetében az Állatok Világ-
napja alkalmával tartottuk második projekt
hetünket „Állatok” néven. Október harmadik
hetében pedig „Tök” hetet tartottunk.

Novemberben ismét szülői értekezletet tar-
tottunk, mely nagyban elősegítette a peda-
gógus és a szülő közti együttműködést az év
további részéhez.
November 11-én, szombaton rendeztük meg
a hagyományos óvodai bálunkat, melyre az
óvónők külön műsorral készültek. A szülők
és a pedagógusok együtt mulathattak. Még
ebben a hónapban fakopáncs vásár volt, ahol
a szülők is vásárolhattak gyermekeik számára
játékot. Segítettek a játékok eladásában és
felügyeletében is.
Novemberben felkészültünk az adventi ün-
nepekre. Elkészítettük az adventi koszorút,
folyamatosan dekoráltuk a termet, a cso-
portszobát és a folyosót, a Télapóra és a ka-
rácsonyi ünnepre.
December 6-án jött a Télapó az óvodába.
Versel és énekkel készültünk a fogadására.
December 19-én ünnepeltük az óvodai ka-
rácsonyt. Ezt megelőzően készítettünk a
gyermekekkel mézeskalácsot, amelyet ők
díszítettek. Ajándékkal is kedveskedtek szü-
leiknek. E napra verssel, énekekkel készül-
tünk, melyet együtt adtunk elő a többi cso-
porttal az óvoda közös fenyőfája körül. Ez-
után bementünk a csoportszobába, ahol a
gyerekek birtokba vehették az új játékokat.
Megvendégeltük a gyermekeket süteménnyel,
üdítővel. Karácsonyi hangulatban telt el ez
a nap.
A téltől farsanggal búcsúztunk. Dalokat, ver-
seket, bálba hívogató mondókákat tanultunk.
Állarcokat, lampionokat festettünk. Az első
két héten a Farsanggal kapcsolatos projekt
hetünket tartottuk.
Február elején medvehetet tartottunk, melynek
keretein belül medvékhez kapcsolódó dalokat
és verseket tanultunk.
Február 13-án tartottuk az óvodai farsangot.
Mindenki jelmezekbe bújt. Táncoltunk, éne-
keltünk, farsangi fánkot, házi süteményeket
ettünk. 
Február utolsó hetében tartottuk egészség
hetünket, melynek témája a „Testünk” volt.
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Verseket, énekeket, mondókákat tanultunk e
témakörrel kapcsolatban. Végezetül közös
képet készítettünk a faliújságra.
A hosszú tél után már nagyon vártuk a tavaszt,
tavaszi dekorációkat készítettünk a folyosókra,
valamint megemlékeztünk március 15-ről.
Március 27-én tartottuk a húsvétot, mely al-
kalomra meglepetéseket rejtettünk el az óvoda
folyosóján. 
Áprilisban nyílt napokat tartottunk az óvo-
dában, melynek címe „Nyitva van az arany-
kapu”.
Ezeken a napokon betekintést nyerhettek az
érdeklődő szülők az óvodai életbe gyerme-
keikkel együtt. Esetleges kérdéseikre válaszokat
kaphattak.
Április 21-én a szülők újabb társadalmi mun-
kára jöttek segíteni.
E hónap végén a Föld napja alkalmából a
gyermekek által hozott virágokat ültettük
balkonládákba és az udvarra.
Anyák napjára kis ajándékokkal leptük meg
az édesanyákat. Május 4-én meghitt körül-
mények között ünnepeltük e napot.
Május 13-án Székelynapot tartottunk.
Madarak és Fák napja alkalmából kis vetél-
kedőket tartottunk, amelyek nagyon tetszetek
a gyermekeknek.
Május 23-án gyermeknapot tartottunk az
óvodában, ebből az alkalomból a gyerekeknek
ugráló várat rendeltünk és azt a délelőtt fo-
lyamán élvezhették.
Május 25-én tartott évzáró műsorunkon a
gyermekek együtt játszhattak szüleikkel, majd
a csoportszobában megvendégeltük őket és
szüleiket. Oldottabb légkörben nyílt lehető-
ségünk beszélgetni velük. Sok segítséget kap-
tunk a lebonyolításhoz (sütemény, üdítő).
Márciustól folyamatosan tartottunk fogadó-
órákat a szülőknek, akik ezt örömmel vették
igénybe. Az eddigi évekhez hasonlóan a gyer-
mekek ebben az évben is szívesen vették
használatba a sószobát és a tornatermet.

Dr. Szőkéné Botár Mónika (Móni néni)
Bajkainé Földes Gabriella (Gabi néni)

Árvainé Lászka Tímea (Timi néni)
Györki Árpádné (Idikó néni)

Pillangó csoport 
Nagyközségünk hagyományaira épültek ez
évi programjaink is. A „Sej, Szada falu” című
szakkönyv ismét útmutató, fő forrásanyag
volt az év során.
A gyermekek életkori sajátosságait figyelembe
véve élményszerű eseményeket éltek át gyer-
mekeink e nevelési évben is.
Ősszel a szüreti mulatság óvodán belül, és a
nagyközségi ünnepen felejthetetlen élményt
nyújtott. A finom must kóstolása, az énekes
játékok felidézése, az óvodások előadása, a
felvonulás mind-mind a régi idők hagyomá-
nyát idézte.
Aktualitásnak megfelelően az évben két al-
kalommal szerveztünk társadalmi munkát,
kiemelkedően nagy számban vettek részt se-
gítőként a Pillangó csoportos szülők.

A papírgyűjtés szintén ősszel és tavasszal
történt.
Az év során folyamatosan látogattuk a színházi
előadásokat, olykor vegyes élményekkel tá-
voztunk. 
Az évi hagyományos szülős bált (Jótékonysági
Bál) is nagy érdeklődés övezte.
A téli ünnepkör első, a gyerekek számára
fontos eseménye a Mikulással való találkozást
nagyközségünk egyik közismert polgára sze-
mélyesítette meg. Ezúton is köszönjük!
A karácsony hangulatát is szeretetteljes, ben-
sőséges hangulat jellemezte óvodánk falai
között is és a szadai nagy ünnepen is.
Örömet szerzett mindnyájunknak a szépen
feldíszített Főtér.
Télbúcsúztató ünnepkörünk farsangi mulat-
ságába belefért a kiszebáb vízre bocsátása a
Mély-árok medrében, ez érdekes élmény volt
a gyerekeknek. Szülők által előadott élő zenés
maskarás bállal űztük el a telet.
Tavaszi ünnepeink első fontos eseménye a
húsvéti népszokások megélésén volt a hang-
súly.
Március 15. megünneplése, terepasztal meg-
építése, váralakításával volt színes.
Tavaszi hadjárat köszöntése nagyközségünk
szervezésében szintén színvonalas élményt
biztosított gyermekeink számára.
Október 4-ei állatok világnapja, a márciusi
víz világnapja, az áprilisi Föld napja, a májusi
madarak és fák napja, mind-mind külön
„projekthetet” kapott életünkben.
Május elsejét is igyekeztünk a gyerekek
életkori sajátosságait figyelembe véve értel-
mezni.
Május legszebb ünnepét, az ANYÁK NAP-
JÁT egy egyedi köszöntéssel tettük emléke-
zetessé. Édesanyánk „ölelő karjai” alatt daloltuk
el a „Bújj, bújj, zöld ág…” szadai változatát.
A gyereknapot egy érdekes lehetőséggel,
adománnyal ünnepeltük, Sz. B. M. kollega-
nőnk az iskolai bálon egy ugrálóvár-bérlést
nyert, amit felajánlott a gyerekek számára,
amit még Magdi néni megtoldott szintén

egy adományösszeggel, és így hosszabb időre
maradhatott a vár a gyerekek nagy örömére.
Szívből köszönjük!
Lelkesen készültünk még az évzáró műso-
runkra és az APÁK NAPJÁRA.

Prohászkáné Branát Katalin 
és Pásztor Ferenc Zoltánné óvónők, 

Czene Zsoltné és Kománé Varga Mária dajkák

Süni csoport 
Augusztusban már lázas előkészületek folytak
a csoportszobában, hogy megfelelően be-
rendezve, barátságos környezetbeN fogad-
hassuk a hozzánk érkező 3 éves csöppségeket,
kiknek többsége a család ölelő karjaiból jött
hozzánk, másik része pedig az Őzike cso-
portból. Ők már a nyár végén fellátogattak
új helyükre és ismerkedtek velünk, és dajka
nénijükkel. Az ismerkedés az első szülői ér-
tekezleten folytatódott, ahol látszott az
izgalom az aggódás a szülőkön, de úgy
éreztük ez néhány hét után elszállt, beszoktak
ők is, a gyerekek is. „Én nagy vagyok, és
mindjárt megyek az iskolába. (Liza)” No, az
még egy kicsit odébb van azért, mert még az
egész tanév előttünk van. Jött is szeptem-
berben az oviszüret, melyen szőlőt préseltek
a dajka nénik, mi meg mustot ittunk, éne-
keltünk, táncoltunk, mulattunk. Míg az ovisok
mulatoztak, addig a szülők kemény munkával
megszépítették az oviudvart. Októberben
folytatódott a beszoktatás, egyre többen alud-
tak itt délután a csoportban eképpen: „Én
majd reggel alszok itt! (Máté) - vagy éppen az
ellenkezője - Az esernyő még alszik. (Bori)”
Projektheteket tervezve 1-1 héten keresztül
énekeltünk, mondókáztunk, meséltünk, ját-
szottunk az adott őszi témával (szőlő, alma,
gesztenye, süni, zöldségek, falevelek), melyeket
a gyerekek séta közben és otthon is szívesen
mondogattak. A Faluház jóvoltából meg-
nézhettünk egy aranyos bábelőadást is, A
rút kiskacsát és a könyvtárban Sün Balázst
diafilmen. Mindkettő nagy élmény volt a
gyerekeknek. Novemberben is fogadtunk

Pillangó csoport
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még új gyerekeket a csoportba, miközben
lázasan készült az óvoda minden dolgozója
a jótékonysági bálra. Ezúton is szeretnénk
köszönetet mondani a szülői támogatásokért.
A hónap végén már készítettük a szívünket
a karácsony várására. A Méhecskék minden
héten jöttek adventi dallal meggyújtani a ko-
szorúnkon 1-1 szál gyertyát és az adventi
házikó 1-1 ablaka is megajándékozott 1-1
gyermeket apró ajándékkal. A rendíthetetlen
ólomkatona balettelőadása is szép élmény
volt számunkra. Decemberünk nagyon moz-
galmas volt. Mivel hozzánk csupa aranyos és
jó gyermek jár, így hát jött is a nagyszakállú
és hozott csomagot, amit megszeppenve
vettek át a gyerekek, de azért hálából énekel-
tünk és verseltünk is a jó öreg Mikulásnak.
De tett még mást is a piros ruhás ember:
„Óvó néni kérdezte Emmától, hogy ki viszi el a
cumiját, mire ő így felelt: A Mikulás! És mit
hoz cserébe?- kérdezte az óvó néni. Emma válasza:
Egy másik cumit!” A Mikulás után igazi kará-
csonyi hangulat volt a csoportban: kicsi kezek
szaggatták, díszítették a mézeskalácsot, szólt
a karácsonyi zene, készítettük a meglepi aján-
dékokat a családnak, beszélgettünk az ün-
nepről, eljátszottuk a betlehemi történetet,
karácsonyi versikét-éneket tanulgattunk…

Elérkezett az ovikarácsony napja. Megnéztük
a Maci csoport megható, szép műsorát, majd
közösen énekeltünk karácsonyi dalokat, s
mindenki ment a csoportjába, ahova már
megérkezett a Jézuska. Mi sok szép ajándékot
kaptunk: kirakókat, autókat-autópályákat, fa
fejlesztőjátékokat, állatokat, társast, könyvet,
királylányos ruhákat… Szűnni nem akaró
játék vette kezdetét. Mindenki kapott haza-
vihető ajándékot is: matricás albumot és pör-
gettyűt. Ezután jött a téli szünet, melyet
mindenki szerető családja körében töltött el
sok játékkal, élménnyel, pihenéssel. Januárban
visszatérve a karácsonyi eszem-iszomból és
betegségekből egészség-heteket tartottunk.
Beszélgettünk a testünkről, a betegségekről,
valamint megelőzésükről és sok játékkal fű-
szereztük mindezt. A Gézengúz koncert össze-
rázta újból az óvodai csoportokat énekével,
játékával. Élveztük a tél örömeit: hóembert
építettünk, hómotoroztunk, hógolyóztunk.
Februárban még mindig folytatódott a
beszoktatás, de leginkább a farsanggal voltunk
elfoglalva. Szerettük volna elűzni a telet a
versikéinkkel, jelmezeinkkel, mókázásunkkal,
táncunkkal, csujogatásainkkal. „Mi jön a tél
után?- kérdezte az óvó néni. A Mikulás!- vála-
szolta Edina.” A télűzés néhány napra sikerült

is, de Tél apó újra megrázta a szakállát és
nem engedte a Tavasz tündért közeledni.
Így hát mi adtuk közlekedésre a fejünket és
2 hétig közlekedési projekthetet tartottunk,
ahol megismerkedtünk a sokféle járművel és
játékkal. Még a könyvtárban Móni néni, Bo-
gyó és Babóca segítségével a Pipitér-szigetre
is elkirándultunk egy diafilmmel. Másnap
játékidőben megjelent a könyvtáros játék
eképpen: „Itt most csöndben kell maradni,
mert ez egy hatékony könyvtár!(Bori)” Márci-
usban a fiaink nőnap alkalmából felköszön-
tötték a lányainkat virágokkal. Erre nagyon
büszkék voltak a hölgyek. Megemlékeztünk
nemzeti ünnepünkről első sétánkkal, mellyel
piros-fehér-zöld virágot vittünk az emlék-
táblához és katonás lovagoltató versikéket
mondtunk el. Majd a húsvétra készültünk
piros tojás festésével és locsolással. Minden
lány nagyon illatos lett, és minden fiú sok
csokitojást gyűjtött. „Az én anyukámnak nincs
ennyi tojása - mondta Beni.” Az illatos víz
után jött a víz hete, melyen sokat játszottunk,
kísérleteztünk a vízzel: jégcsapot - havat ol-
vasztottunk, vizet fagyasztottunk jégkockává,
papírhajót úsztattunk a vízen, tűz-víz-repülőt
játszottunk, vizes akadálypályát teljesítettünk,
víztől megnövő gomba mesét dramatizáltunk,
vízről énekeltünk-verseltünk. „Én tudok nagy
vízben úszni (Bori) Én meg tudok víz nélkül
úszni (Zente)”Áprilisban már tényleg bekö-
szöntött a tavasz. Figyeltük az ébredő ter-
mészetet, a virágokat, a fákat, hallgattuk a
madarak csicsergését. „A madarak csípnek!
(V. Lilla)” Játékos délutánnal felköszöntöttük
az apukákat, akiknek emlékezetes marad ez
az élmény. Éppen úgy, mint májusban az
anyák napja az anyukáknak. Voltunk még
Bojtorján és Mikola koncerten és teljesítettünk
3 akadálypályát is: majálisosat, madarasat és
Székely Bertalanosat. „Mi a címe ennek a
festménynek?- kérdezte az óvó néni. Kisfiú a
szendviccsel- válaszolta Máté.” Ilyen élmény-
dúsan és vidáman telt el ez az első évünk a
Sünikkel, amiből egy kis ízelítőt át is adtunk
a családoknak az évzárónkon. 

Fődi Szilvia óvodapedagógus 
Simonné Horváth Anikó óvodapedagógus 

Síposné Bede Mária dajka
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Süni csoport

ERŐSS-ÉP KFT.
2111 Szada, Dózsa György 141/2.

Szolgáltatásaink:
szennyvízelvezetés, csapadékvíz elvezetés, 
árokburkolás, szerkezetépítés, kerítés építés, 
zsaluzás, betonozás, vasszerelés, 
kőművesmunkák.
Azonnali belépéssel építőipari szakmunkást, 
segédmunkást felveszünk!

E-mail: csaba.1987.07@gmail.com
Telefon: 06-30-207-9621
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2018. szeptember 11-én 18 órakor 
Információs találkozót tartunk a Faluházban, ahol minden további
részletről tájékoztatást kapnak az érdeklődők.
Köszönjük, ha a megbeszélésre előre is bejelentkezik a Faluház elér-
hetőségein!

Szeptember 13. 18 óra Hangfürdő – Minya Andrással
Részvétel ingyenes, előjegyzéshez kötött.

Szeptember 22. szombat Szüret Szadán
A részletes programot plakátokon és honlapjainkon tesszük közzé!

Újdonság a Faluházban!

Angol nyelvtanfolyam indul gyerekeknek a Faluházban!
Első félév: 2018. szeptember 18-tól december 13-ig.
1. csoport 8-10 évesek (alsó tagozat).
2. csoport 11-14 évesek (felső tagozat).
Tandíj 2000 Ft/60 perc.
Csoport létszám: 5-7 fő.
Tervezett oktatási napok: kedd és csütörtök.
Helyszín: Szada Faluház (kisterem).
Tanfolyamvezető: Kerék Dániel.

Szeptemberben induló kiscsoportok 
a Faluházban

Szadai Nyugdíjas Klub
Vezető: Bozsó Józsefné.
Foglalkozások ideje: hetente hétfőn 17 órától.

Színházikó Színjátszó csoport (14 éves kortól)
Vezető: Buzogány Márta.
Foglalkozások ideje: hetente csütörtök 17.30 órától.

„Égig érő …” színjátszó kör (gyerek csoport)
Vezető: Mikó Márta.
Foglalkozások ideje: hetente szerdán 14 órától.

Czibere Táncegyüttes (népi)
Segítők: Szakmáry Ferenc, Antal Édua, Horváth Viktor.
Próbák ideje: hetente péntek 19 órától.

Zenebölcsi 1-3 éveseknek
Vezető: Turcsik-Kiss Orsolya.
Foglalkozások ideje: hetente csütörtök 9.30 órától.

Akrobatikus rock and roll (gyerek)
Vezető:Farkas Viktória.
Foglalkozások ideje: hetente kedd-csütörtök 16.30 órától.

Zumba edzés
Vezető:Zumba Jucus.
Foglalkozások ideje: hetente szerda 18 órától.

Etka jóga (felnőtt)
Vezető: Fekete Eszter.
Foglakozások hetente szerdán 18 órától.

Asszonykórus (népi)
Vezető: Kovács László.
Próbák ideje: hetente hétfőn 18 órától.
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Könyv tá ri prog ra mok
Ba goly vár Könyv tár
Te le fon 06-28-405-453 e-mail: szadakonyvtar@gmail.com 
Facebook: Bagolyvár Könyvtár
Nyit va tar tás:
hét fô: 9–17, kedd: 9–17, szer da: 9–17, csü tör tök: zárva, péntek: 8–16

Szé kely Ber ta lan 
Mû ve lô dé si Ház és Könyv tár
(Fa lu ház) prog ram jai

Kedves olvasóink!
Reméljünk mindenkinek kellemesen telt a nyári szünet és sikerült ki-
pihenni az év közbeni fáradalmakat.
Lassan véget ér a nyár, de kedvenc kerti olvasó zugunkban még
részünk lehet örömteli olvasásban egy jó könyv társaságában.
Addig is egy kis ízelítő: Nicholas Sparks: A leghosszabb út
Nicholas Sparks eddig minden könyve vezette a New York Times
bestseller listáját. A leghosszabb út című könyve tükrözi Sparks
sokak által kedvelt írói világát. Izgalmas, lebilincselő történet egy
fiatal lány fordulatokban gazdag szerelmi történetéről…
Mindenkit szeretettel várunk szeptember 3-tól a már megszokott
nyitva tartásunkkal.

Németh Anikó és Pusztai-Krepsz Mónika könyvtárosok
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Szüret Szadán!
Szeptember 22-én 14 órától 

Helyszín: Székely-kert

14.30  Új szüreti felvonulás (az útvonalat később tesszük közzé)

15.00–18.00 Kézműves-kert 
Gyékény lovacska, textilékszer és rongybaba készítés

Piros lábasos népi játszótér (4 éves kortól)
15 órától a kerti büfében lángos, palacsinta, üdítők, fröccsök

Borutca a Szadai Borász Egyesülettel

16.00 Főző és sütőverseny eredményhirdetés
„Takaros porta” címek díjkiosztó

17.00 „Megjöttünk a szőlőhegyről” szüreti műsor 
(közreműködnek iskolások, óvodások, a Czibere Táncegyüttes és a Szadai Asszonykórus)

18.00–18.30 Aprók Tánca

20 órától Szüreti bál „élő muzsikával”

A rendezvényen részt vesz erdélyi testvértelepülésünk Kecset-Kisfalud küldöttsége is!

A  F A L U  É L E T É B Ő L = 2 1 1 1  S Z A D A 11
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Az alábbiakban az iskolánkkal kapcsolatos tanévkezdési információkat
szeretném megosztani Önökkel. 
Szeretettel ajánlom figyelmükbe Kulcsárné Somodi Szilvia írását,
aki elnyerte az iskolai büfé vezetésére kiírt pályázatunkat. 

Greffné Kállai Tünde igazgató

12 2 1 1 1  S Z A D A  = O K T A T Á S

A Szadai Székely Bertalan Általános Iskola hírei

Kedves Szadai Szülők!
Örömmel számolok be róla, hogy sikerült meg-
nyernem az iskolai büfé működtetésére kiírt
pályázatot.
Több szülővel régi ismeretség köt össze, de
biztosan vannak, akikkel még nem találkoztam.
Az ő kedvükért szeretnék – a hely korlátozottsága
miatt – dióhéjban bemutatkozni. Családommal
2009 augusztusában költöztünk Szadára. Három
gyermekünk van (19,10,8), akik közül ketten a
Szadai Székely Bertalan Általános Iskola alsó
tagozatába járnak. Már az óvodás éveiket is a
helyi intézményben töltötték. Hivatásos anyai

státuszom előtt 13 évig egy vendéglátóipari egységeket működtető cégnél
voltam üzletvezető-helyettes, így amikor megláttam a pályázati felhívást,
nem volt kérdés számomra, hogy megpróbálom, hátha… A pályázat írása
közben realizálódott, hogy milyen sok szempontot figyelembe véve kell a
mindennapi működést végrehajtani. Iskolai büféről lévén szó, a legfontosabb
kritérium, hogy egészséges ételek kerüljenek a gyerekekhez. Törvényileg
szabályozva van a só-, a cukor-, a hústartalom, sőt még a pékáruknál is
csak teljes kiőrlésű termékeket árusíthatunk. Ezeket a szempontokat fi-
gyelembe véve, és a helyi FB csoportban közzétett kérdőíves felmérés
eredménye alapján alakítottam ki a kínálatot. Természetesen egész évben
szívesen veszem azokat az ötleteket, amik abban segítenek, hogy hogyan
tehetném még gyermek-barátabbá a szolgáltatásomat. Nem titkolt vágyam
az, hogy olyan alternatívát tudjak nyújtani azoknak, akik aznap nem
otthonról viszik az elemózsiát, ami „felveszi a versenyt” a megszokott,
hazai finomságokkal. Tervezett nyitva tartásom: hétfőtől péntekig 7-14-ig.
Ezúton szeretném megköszönni az iskola vezetőségének, és a szülőknek
a sok-sok bátorítást, ötletet, és nem utolsósorban a bizalmat, amit kap-
tam.

Kulcsárné Somodi Szilvia
(Samu, Boldi anyukája)

Az első próba időpontja: szeptember 12. szerda 17 óra.

A következő lapzárta 
2018. szeptember 15.
Értesítjük olvasóinkat, hogy az újságot szeptember 15-én
zárjuk. A lapzárta után beérkezett anya gokat a nyomdai
határidők miatt csak a következő lapszámban tudjuk meg-
jelentetni!

Polgár Gyula főszerkesztő!
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TANULJON NÁLUNK A 2018/2019-ES TANÉVBEN IS!

INGYENES OKJ-s oktatás esti tagozaton,
Ceglédi SzC MIHÁLY DÉNES Szakgimnáziuma 

és Szakközépiskolájában Kistarcsán!

Alapfokú iskolai végzettséggel rendelkezők részére: 
Eladó  •  Számítógép szerelő és -karbantartó  •

Cukrász  •  Szociális gondozó és ápoló

Érettségizettek részére:
Pénzügyi számviteli ügyintéző  •  Vállalkozási és bérügyintéző  •

Pedagógiai és családsegítő munkatárs  •
Gyógypedagógiai segítő munkatárs  •  Informatikai rendszerüzemeltető
•  Szoftverfejlesztő  •  Szociális szakgondozó  •Logisztikai ügyintéző  •

Gyógymasszőr  •  Gyakorló ápoló  •  Irodai titkár

Ráépülés (megfelelő bemeneti feltétel teljesülése esetén) 
Vállalkozási mérlegképes könyvelő  •  Ápoló

Önköltséges formában: 
ADÓTANÁCSADÓ  •  BETEGKISÉRŐ

Az első és a második szakma megszerzése ingyenes!

BEIRATKOZÁS IDŐPONTJA: 
2018. augusztus 23-30.; szeptember 3-16-ig hétfő, szerda, csütörtök 

16:00-19:00 óra között. 
Előzetes jelentkezését e-mail-ben is fogadjuk.

Beiratkozás helyszíne: Simándy József Általános Iskola épületében, 
2143 Kistarcsa, Ifjúság tér 3., II. emelet

Tel.: 06-70-504-2779
www.mdiskola.hu  •  e-mail: kistarcsa.mdiskola@gmail.com

SZADAI 
INGATLANIRODA

Honlapunk folyamatosan frissül!
Amennyiben ingatlant keres, 

naponta nézze meg, érdemes!

Közel 200 építési telek közül 
választhat 

Szada teljes területén.

www.szadaingatlan.hu

Telefon: 06-20/503-2018

Immár havi rendszerességgel ellátogat hozzánk Sebő Györgyné Marika, a
gödöllői Kertbarát Kör vezetője, aki ezúttal a teázási szokásokkal ismertetett
meg minket. Marika lexikális tudása szerteágazó, amely élettapasztalatával
társul. Ennek fényében előadásai érdekesek, lebilincselőek. Klubtagjaink
szeretettel fogadják és érdeklődéssel hallgatják. Szeretnék köszönetet mondani
Marikának, hogy eljött hozzánk. 
Ismeretterjesztő előadásunkban Görögországgal ismerkedtünk. Betekintést
nyertünk a görög nép kultúrájába, népszokásaiba, hagyományaiba. Két
csodás szigetüket, Santorinit és Krétát is megismerhettük. A következő, au-
gusztusi előadás is tartogat számos érdekességet. A mára már rendszeresnek
mondható film klubban a Bazi nagy görög lagzi című vígjátékot tekintettük
meg, amely ismét nagy tetszést nyert klubtagjaink körében. 
Ebben a hónapban ellátogattunk a Vácrátóti Botanikus Kertbe. Szerencsénkre
az idő kegyes volt hozzánk, így megtekintettük a park összes látványosságát.
A pálmaházakat, a vízimalmot és végül, de nem utolsósorban a tavat. Az
idősek nagyon élvezték a kirándulást, számtalan fotót készítettek, megörökítvén
élményeiket. Maradandó élménnyel gazdagodtunk. Ha nyár, akkor lecsó
fesztivál. Meghívást kaptunk a Margita Idősek Otthonából, melynek örömmel
tettünk eleget. A jeles napon több csapat is megcsillogtatta szakács tudományát.
A gondosan felállított tűzrakóhelyek körül nagy volt a sürgés-forgás. Mindenki
kivette a részét a munkából. Meglepő volt számunkra, hogy ennek a finom
ételnek ennyi elkészítési módja ismeretes. A zsűri 3 csapatot díjazott. Az
eredményhirdetés után a karaoke verseny következett, ahol a csapatok ezúttal
énektudásukkal jeleskedhettek. Büszkeséggel tölt el, hogy kis csapatunk az
első helyen végzett. Örömmel vették át az ajándékot. Ezúton szeretnék
köszönetet mondani Havay Ildikó intézményvezetőnek és Vadicsekné Móninak
a meghívásért. Kellemes délelőttöt tölthettünk az otthonban.
Szeptemberi programtervezet
09.03. Pedikűr 8 órától.
09.04. Lengőteke bajnokság.

09.05. Gyógytorna a Faluházban 14 órától.
09.06. Filmklub.
09.10. Kirándulás Budapestre: Aranytíz Kultúrház - Szilajka Erzsébet ka-

vicsképeinek megtekintése. Pedikűr 8 órától. Masszázs 9 órától.
09.11. Vetélkedő.
09.12. Gyógytorna a Faluházban 14 órától.
09.13. Sebő Györgyné előadása 10 órától.
09.17. Fürdő látogatás Veresegyházon.
09.18. Kívánságműsor.
09.19. Gyógytorna a Faluházban 14 órától.
09.20. Kézműves foglalkozás.
09.24. Egészségnap 9 órától. Ingyenes vércukor-és vérnyomásmérés.

Masszázs 9 órától.
09.25. Bingózás.
09.27. Ismeretterjesztő előadás.
A program csak tervezet, a változtatás jogát fenntartjuk.

Őri Ildikó  klubvezető

A Vácrátóti Botanikus Kertben jártunk
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Isten iránti hálával adunk hírt az ÖRÖMHÍR
táborral kapcsolatos eseményekről, tervekről
– a teljesség igénye nélkül. 
Idén Isten segítségével a huszadik ÖRÖM-
HÍR tábort szervezte meg a Székely Bertalan
kertben az – 1995-től működő – Tábor Ala-
pítvány, önkormányzati támogatással, fe-
lekezetközi összefogással. Az ÖRÖMHÍR
Munkatársi Közösség önkéntesei végezték a
feladatokat, szolgálatokat július 23. és au-
gusztus 10. között. Megvalósult a ter ve zett
három hét és a kézműves blokk, amelyeken
76 család 119 gyermeke fordult meg. (A ko-
sárfonás tanulási programon felnőttek is részt
vettek.) Számos család gyermeke(i) több
héten keresztül jártak a táborba. Zömében
közülük került ki az önkormányzat és a
Tábor Alapítvány által támogatott gyermekek
köre is. A tábor érdekessége, hogy a progra-
mok közötti szabadidőben „bunkerek” épül-
tek. A gyermekek a kertben található kisebb-
nagyobb köveket, farönköket, fadarabokat,
száraz gallyakat, valamint a táborban használt
székeket és egyéb eszközöket – önszervező-
dően – nagyon kreatívan használták fel, ad-
hock alakult csapatokban, szinte versenyezve
egymással. A kert árnyas fái alatt „bunkerek”
épültek, amelyekben szabályosan zajlott az
élet. Engem ez emlékeztetett az 50-es, 60-as
évek gyermekjátékaira, amikor is mindenféle
természetben található anyagot felhasználtunk
az egyéni és a csoportos játékainkhoz az ud-
varon, a mezőn, a köztereken. 
A különféle színes programok (kézműves
foglalkozások, csapatjátékok, uszodalátogatás,
biciklitúra) mellett legfontosabbnak tartjuk
a bibliai tanításokat és az azokon alapuló
énekeket. A tábor bibliai tanítási témái voltak:
az Úr Jézus példázatai, hegyek a Bibliában,
Eszter ki rályné élete, mint a „beépített szép-
ség”. Természetesen mindez gyermeknyelven. 

A táborozók között 25 felnőtt korú önkéntes
munkatárs tevékenykedett – hosszabb-rövi-
debb időn keresztül. Rajtuk kívül segítőként
volt jelen 17 fiatalkorú középiskolás. A tábo-
rozók közül is néhány – érett gondolkodású
és megfelelő magaviseletű – felső tagozatos
fiatal ismerkedhetett a kisebbek felé irányuló
segítési lehetőségekkel. Ezt azért is tartjuk
fontosnak, mert a jelenlegi rendelkezések ér-
telmében csak az tehet érettségi vizsgát,
aki – a középiskolai tanulmányai során –
50 órát közösségi szolgálattal töltött kü-
lönféle intézményekben. Az ÖRÖMHÍR
tábor is olyan „gyermek-intézmény”, amely
megfelel erre a célra. Bármelyik középiskola
szerződést köthet az alapítványunkkal, s fo-
gadjuk a diákjait, igazoljuk az eltöltött órá -
kat. Idén nyolc szadai, és hat más településen
élő középiskolás diák szerezhetett napi több
órás gyakorlatot a táborban, s ezzel szaporí-
totta (vagy megszerezte) a közösségi szolgálata
óráinak számát. (A főiskolai hallgatók szakmai
gyakorlatát is igazolni tudjuk!)
A táborozó gyermekek és szüleik nevében meg-
köszönjük minden önkéntes munkatárs, kö-
zépiskolás és tinédzser segítő tevékenységét, s

ezen belül a táborvezetők áldozatos munkáját.
Időrendi sorrendben: 1. hét: Bacsó Benjámin
és Boros Gábor 2. hét: Sándor Levente és
Andrea 3. hét: Tóthné Tarcali Marianna és
Molnárné Gajjas Andrea. Mindhárom héten
egész napos gyermektábor volt, meleg ebéddel.
(A beszámolót követően csatoljuk egy szadai
szülő sorait, akinek egyik gyermeke a három
hét majdnem minden napján járt a táborba.)
Célzottan törekszünk arra, hogy minél kisebb
legyen a szülők tábori díj hozzájárulása.
Ennek része az is, hogy költséges tízórai és
uzsonna vásárlását nem terveztük. Köszönjük
a lakossági adományokat! Soha nem fogyasz-
tottuk magában a margarinos és házi zsíros
kenyeret: gyümölcs, zöldáru, házi lekvár és
méz bőven volt minden tábori napon. Kö-
szönjük a palacsintát, a házilag készített sü-
teményeket, a különféle pékárukat és a sok
egyéb adományt is, amivel megleptek ben-
nünket a gyülekezetek tagjai, a családsegítő
szolgálat, a szülők és más személyek. Sőt
húsz év során idén első ízben – több magán-
személy kisebb-nagyobb pénzbeli céladomá-
nyából – még fagyizás is volt két tábori
héten. Nagy sikere volt ennek a gyermekek,
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Beszámoló a jubileumi 
20. ÖRÖMHÍR táborról

„Építkezés” a Székely Bertalan kertben 

Reggeli torna
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a fiatalok és a felnőttek körében! Köszönjük
a gondolatot és a pénzadományt! 
Mindhárom helyi gyülekezet (református,
katolikus, baptista) támogatta a tábort a januári
imaheti perselypénzzel. Pályázati úton kaptunk
100.000 Ft támogatást a Magyarországi Bap-
tista Egyháztól. Az önkormányzat – egészen
a kezdetektől – a rászoruló családok gyermekei
és az önkéntesek étkezés támogatását, valamint
a helyszínt biztosítja. A kapott támogatások
és az önkéntesek munkája nélkül magasabb
lett volna a tábor részvételi költsége. Köszönjük
az ima támogatásokat is. Isten áldja meg gaz-
dagon mindazokat, akik bármilyen módon
hozzájárultak a tábor tevékenységéhez! 
A Hajnalcsillag Bábcsoport két ízben is
tartott bábelőadást. Fülöp Hajnalka pedig,
Nemzetközi Gyermekmentő Szolgálat (In-
ternational Children’s Safety Service) mun-
katársaként eljött egy alkalommal, hogy
előadást tartson és beszélgessen a táborozókkal
az internet veszélyeiről. (A beszámolót kö-
vetően közöljük két felső tagozatos diák
sorait erről az alkalomról.) Köszönjük, hogy
színesebbé tették a tábor programját és hasz-
nos információkhoz juttatták a táborozókat
és a munkatársakat. 
A tábor munkatársai fontosnak tartják, hogy
év közben se szakadjon meg a kapcsolat a tá-
borozókkal és a családtagjaikkal. Ennek mód-
jait keressük. Táborunknak saját oldala van a
facebookon, melynek címe: Örömhír tábor
és ovis bibliakör-Szada. Aki teheti, lájkolja,
ossza meg az oldalt, hogy mindenki időben
értesülhessen a legújabb „örömhírekről”. Ez-
úton is hívjuk a szadai óvodába járó nagy-
csoportosokat az ősszel induló ÖRÖMHÍR
bibliakörbe! A szülőket, nagyszülőket pedig
várjuk a Szadai Keresztény Szülők Körének
havonkénti alkalmaira. 
„Igéd vidámságot szerzett nekem és szívbeli

örömöt.” (Biblia, Jeremiás könyve)
Pálinkás Ibolya

Miháczi Zita szadai szülő: „Személy szerint
nagyon hálás vagyok Istennek, a vezetőknek, a
szervezőknek, az önkénteseknek, bármilyen módon
támogatóknak mind, hogy gyermekeim az idei
nyáron is a szadai ÖRÖMHÍR táborban tábo-
rozhattak.

Hosszú a nyár a dolgozó szülők szabadságát te-
kintve. S nem mindenki teheti meg, hogy végig
otthon legyen a gyerekekkel, így a tábor egy jó
lehetőség. Azonkívül szokták mondani: gyereknek
gyerek a párja, jól érzik magukat egymás társa-
ságában. Találkoznak régi ismerősökkel, s új
barátságok is könnyen szövődnek.  
Alapvetően az a tudat, hogy nap mint nap
bibliai történeteket hallottak, Istenről tanultak,
sok szép gyerekéneket énekeltek, megnyugvással
tölt el, hiszen így azok az értékek erősödtek meg
bennük, amik fontosak. Tanultak engedelmességet,
hiszen az az ő érdekük is, így nem voltak külö-
nösebben súrlódások, hanem vidám hangulatban
teltek a napok.
A napirendbe belefért a torna is reggelente,
séták, különféle játékok, fagyizás, igény szerint
biciklizés, uszoda látogatás, kézműveskedés. Olyan
szép dolgokat hoztak haza sokszor, melyek egy-
szerűek és egyben mutatós darabok is.
Bábelőadás keretében érdekes történetet is lát-
hattak, hallhattak a gyerekek.
Részemről csak bátorítani tudok minden szülőt
Szadán, hiszen gyermekeinket jó helyen tudhatjuk
ebben a táborban. 
A lányaim már várják a jövő évi táborozást. Az
utolsó napon azt kérdezték, hogy mikor jönnek
legközelebb? Azt gondolom, ez a kérdés is csak
azt bizonyítja, hogy minden szempontból tar-
talmas időt töltöttek együtt a táborban.”
Fülöp Hajnalka, Nemzetközi Gyermekmentő
Szolgálat: Hőségriadó kellős közepén, tinédzse-
reknek oktatást tartani? És igen, lehet, méghozzá
úgy, hogy érdeklődőek, aktívak és figyelmesek, fe-
gyelmezettek és nyitottak voltak! Augusztus 8-
án a biztonságos internethasználatról volt szó,
a Safer Internet Program keretében, egy nem
mindennapi helyen: a baptista templom gyüle-
kezeti termében. Nagyon jó volt a hangulat a
gyülekezeti teremben, utána is sokat beszélgettünk
a gyerekekkel és a visszajelzéseik is arról tanús-
kodnak, hogy ez a téma nagyon fontos a gyerekek
számára. Szó volt a függőségről, az álhírekről,
az adatokkal való visszaélésről és az online bán-
talmazásról. Úgy gondolom, nagyon fontos, hogy
az internetes témáról valaki beszélgessen a gye-
rekekkel, hallgassa meg őket, kérdezze őket, ta-
nácsot adjon arról, hogy mit tegyenek veszély
esetén. Fontos, hogy legyen felnőtt, aki meghall-
gassa a gyerekek, tinik digitális életben szerzett

tapasztalatait. Jó volt látni, hogy az Örömhír-
táborosoknak milyen erős a belső figyelmük, ön-
ismeretre való igényük. Ez biztos a sok beszélgetés
és az intenzív lelki élet pozitív hatása. 
Rónaszéki Nikolett és Szabó Fruzsina (a
Szadai Székely Bertalan Általános Iskola
felső tagozatos tanulói): „Az ÖRÖMHÍR
tábor keretein belül a tíz éven felüli táborozók
meghallgatták Fülöp Hajnalka hasznos és iz-
galmas előadását. Az internet veszélyeiről volt
szó. Lényeges szempont volt az internetes zaklatás.
Hajni elmesélte, hogyan lehet megelőzni az in-
ternetes zaklatásokat. Rövid filmeket és képeket
nézegettünk. Megismertünk különböző segítő
csoportokat (pl. Kék vonal). Hajni figyelmesen
végig hallgatott minden gyereket. Érdekes volt
ez a program. Hogy miért? Megtanultuk, hogy
mit nem szabad az interneten és a különböző
közösségi oldalakon csinálni. Az előadás során
azt is megtudtuk, mit és hogyan kell tennünk,
hogy biztonságban érezhessük magunkat az in-
terneten is.” 
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A vásárlók könyvét egymás közti beszélgetéseink
során panaszkönyvnek nevezzük. Mindenki tudja,
hogy arról a könyvecskéről van szó, amely a boltban
található, ahova vásárolni járunk. A panaszkönyv a
vásárlók számára jó lehetőség a jogaik érvényesítésére
és a kereskedők figyelmének felhívására.
Az üzletekben jól látható és könnyen hozzáférhető
helyen kell elhelyezni – a kereskedelmi hatóság által
hitelesített, folyamatosan számozott oldalú – vásárlók
könyvét, azaz a panaszkönyvet.  A vásárlók a vásárlók
könyvébe bejegyezhetik az üzlet működésével, továbbá
az ott folytatott kereskedelmi tevékenységgel kapcsolatos
panaszaikat és javaslataikat. A vásárlót e jogának
gyakorlásában megakadályozni vagy befolyásolni tilos.
A bejegyzés vonatkozhat az üzletben forgalmazott
termék minőségére, biztonságosságára, a szolgáltatás
minőségére, esetleg a személyzet magatartására, de
kerüljük az alaptalan vagy az eladók személyét sértő
bejegyzéseket!
A vásárlók könyvét a használatba vétel előtt a keres-
kedelmi hatóság hitelesíti, feltüntetve a vásárlók könyve megnyitásának idő-
pontját.
A vásárlók könyve nyomdai úton előállított, másolópapír nagyságú (A/4)
vagy fele akkora méretű könyvecske, legalább tíz lapot tartalmazó nyomtatvány.
A vásárlók könyve tartalmazza a kereskedő nevét, címét és székhelyét,
valamint cégjegyzékszámát, továbbá az egyéni vállalkozó nyilvántartási
számát és a vásárlók könyve használatba vételének időpontját.
A vásárlók könyvét a jegyző a kereskedő kérelmére aláírásával és bélyegzőle-
nyomatával haladéktalanul hitelesíti, ha az megfelel a rá vonatkozó előírásoknak.
A bejelentésköteles vagy külön engedélyhez kötött kereskedelmi tevékenység

esetén a kereskedő ilyen irányú – a bejelentéssel egyi-
dejűleg megtett – kérelmére a jegyző a kereskedő által
használni kívánt első vásárlók könyvét az üzlet nyil-
vántartásba vételével a vásárlók könyve használatba
vételének bejelentett időpontjától, mint használatba
vételi időponttól hitelesíti. Ebben az esetben a használatba
vétel időpontját az üzletet üzemeltető kereskedő cégszerű
aláírásával és bélyegzőlenyomatával igazolja.
A kereskedelmi tevékenység ellenőrzésére jogosult
hatóságok két évre visszamenőleg vizsgálhatják a
vásárlók könyvébe tett bejegyzéseket, valamint az
írásbeli vásárlói panaszra adott válasz másodpéldá-
nyát.
Ha az üzlet személyzete nem teszi hozzáférhetővé
vagy nem adja át a vásárlónak a vásárlók könyvét,
esetleg más módon akadályozza, hogy abba bejegyzést
tegyen, a vásárló – mi a békéltetésben fogyasztónak
nevezzük – a jegyzőnél panaszt tehet. Jó, ha tanú is
van, aki vállalja a történet bizonyítását. 
Ha a tisztelt Olvasónak a termék vagy a szolgáltatás

minőségével, rendeltetésszerű alkalmasságával – általában a hibás teljesítéssel
– van problémája, akkor mint Pest megyei lakos, a Pest Megyei Békéltető
Testülethez fordulhat. A panasz a Szadai Önkormányzat honlapján elhelyezett,
a békéltetés jelképét és a Pest Megyei Békéltető Testület nevét tartalmazó
színes logó segítségével elektronikusan is benyújtható a „Panaszküldés” me-
nüpontban! A logó az Önkormányzat honlapján a Címlap bal oldalán található
a piros színű „Fontos tudnivalók” felirat alatt. A Pest Megyei Békéltető
Testület logós elnevezésére kattintással érhető el a Panaszküldés menüpont.

Dr. Csanádi Károly elnök

Pest Megyei Békéltető Testület

BOROSPINCE
Szadán a Borkő utcában

ELADÓ VAGY KIADÓ!

Közművesített telken 5 méter széles, 
5 méter magas és 40 méter hosszú borospince 

eladó vagy kiadó!

Telefonszám: +36-30-9-420-930

LAKOSSÁGI TÁJÉKOZTATÁS 
A TÉLI REZSICSÖKKENTÉS KORÁBBI INTÉZKEDÉSEIBEN 

NEM RÉSZESÜLT, GÁZ-VAGY TÁVHŐSZOLGÁLTATÁSI 
SZERZŐDÉSSEL NEM RENDELKEZŐ HÁZTARTÁSOK RÉSZÉRE

Tájékoztatom a tisztelt lakosságot, hogy a Kormány 2018. júliusi ülésén
1364/2018. (VII. 27.) Korm. határozatában döntött arról, hogy egyszeri
természetbeni támogatásban részesíti a téli rezsicsökkentésben korábban nem
részesült, a vezetékes gáz-vagy távfűtéstől eltérő fűtőanyagot felhasználó ház-
tartásokat.
Háztartásonként 1 darab igénybejelentő lap nyújtható be a Szadai Polgármesteri
Hivatalban, mely  beszerezhető személyesen ügyfélfogadási időben a hivatalban,
illetve a szada.hu honlapról is letölthető. Az igénylőlap benyújtási határideje
2018. október 15., mely határidő elmulasztása jogvesztő!
A kérelmező személynek az adott háztartás a bejelentett lakóhelye vagy
bejelentett tartózkodási helye kell, hogy legyen. Háztartás alatt a szociális
igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 4. § (1)
bekezdése alapján az egy lakásban együtt lakó, ott bejelentett lakóhellyel vagy
tartózkodási hellyel rendelkező személyek közössége értendő.
Nem felel meg a feltételeknek az a háztartás, amely a téli rezsicsökkentés
korábbi intézkedéseiben már részesült, azaz földgáz-vagy távhőszolgáltatás ár-
kompenzáció részére jóváírásra került. Kizárólag elektromos fűtési móddal
rendelkező háztartások sem jogosultak az igénybejelentésre.
Az igénybejelentés feltétele annak tudomásul vétele a bejelentő részéről, hogy
az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság adminisztratív és helyszíni, szú-
rópróbaszerű vizsgálatot végez, hogy a bejelentő háztartása korábban téli rezsi-
csökkentésben nem részesült. 
A természetbeni támogatás a fűtőanyagra vonatkozik, a támogatás nem fedezi az
egyéb, például a szállítási, darabolási költségeket.
A helyi önkormányzatok által elvégzett igényfelmérés eredményéről a belügyminiszter
tájékoztatja a kormányt, és javaslatot tesz a forrásbiztosítás módjára.
A legkésőbb október 15-éig benyújtandó igénylőlap leadható személyesen a
polgármesteri hivatalban vagy postai úton (2111 Szada, Dózsa György út 88.).

dr. Pál Szilvia jegyző

Mit kell tudni a vásárlók könyvéről?

Dr. Csanádi Károly
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Szada

A Római Katolikus 
Egyházközség hírei
Szeptembertől újra elindul a hitoktatás és
elindulnak az egyházközségi csoportok
programjai is. Mindenkit szeretettel várunk
a csoportokba. A legkisebbektől az idősekig,
mindenki találhat magának közösséget a
plébánián. Van ifi közösségünk, fiatal fel-
nőttek csoportja, házaskör, bibliakör és
Kalász csoport is. 
Az óvodában is jelen vagyunk, a nagyobb
ovis gyerekeknek játékos hittan foglalko-
zásokat tartunk. 
Az iskolában minden évfolyamon van kötelezően választható módon
hit- és erkölcstan oktatás. Nagyon örülünk, hogy sok szülő igényli
ezt, és minden évfolyamon komoly létszámmal működnek a katolikus
hit- és erkölcstan csoportok. Ezeken az órákon megismerkedhetnek
a katolikus hit- és erkölcstan alapjaival. 
A plébánia hittanokon nem annyira az ismeretek átadásán, hanem
sokkal inkább a hit megélésén, életté váltásán van a hangsúly. Ha a
gyerekekben, fiatalokban döntés érlelődik, itt a plébániai közösségben
kötelezhetik el magukat egyre teljesebben Krisztus mellett az elsőál-
dozásban és a bérmálkozásban. Ez sem automatikusan történik és
nem is kötelező, mindenkinek tiszteletben tartjuk a saját ritmusát és
megvárjuk a benne megérlelődő személyes döntést. A plébániai kö-
zösségekben otthonra találó gyerekek ebben a közösségben maradhatnak
felnőtt korukig, függetlenül attól, hová járnak iskolába. 
A plébániai hittanok időpontjai: 

ovi-2. osztály: vasárnap 10.00–10.45,
3-4. osztály: hétfő 16.10–16.55,
5-6.  osztály: hétfő 17.00–17.45,
7-8. osztály: hétfő 18.00–18.45,
ifi hittan: hétfő 19.00–20.00.

A felnőtt közösségekről és a plébániai hittanokról érdeklődni lehet
Borbáth Gábor akolitusnál: +36 30-463-0487) Minden csoportal-
kalmat a templom mögötti közösségi házban tartunk.

Borbáth Gábor

Hálaadás ünnepe
„Dicsérjétek az Urat! Adjatok hálát az Úrnak, mert jó, 

mert örökké tart szeretete!” Zsoltárok 106,1
Augusztus 20. kétszeresen is a hálaadásnak az ünnepe. Hálát adunk
Istennek az új kenyérért, és hálát adunk neki a hazánkért is. 
A hálaadásunkban az első, hogy megköszönjük az új kenyeret.
Minden nap ezért is imádkozunk, ezt is kérjük a Mi Atyánkban: a
mindennapi kenyeret. S olyan jó, ha nem csak kérni tudunk, hanem meg-
köszönni is. Isten a mi gondviselő jó Atyánk, Aki nem feledkezett el
rólunk, földön lakó, földön küzdő gyermekeiről. Tudja, hogy vannak testi
szükségleteink is, és mivel szeret minket, ki is rendeli mindazt, amire
valóban szükségünk van. Gondoskodik rólunk, gondoskodik a mi testünkről
is. Ugyanakkor azt szeretné, hogy tudjuk, nem csak testünk van, hanem
lelkünk is. Isten a lelkünkről is szeretne gondoskodni, a lelki eledelt is
naponta meg akarja adni nekünk. A lelki eledel a Biblia, Isten élő Igéje.
Akkor tápláljuk a lelkünket, ha olvassuk, és hallgatjuk Isten Igéjét. Ha
nem tápláljuk a testünket, akkor az legyengül, megbetegszik, elsorvad.
Mindannyian tudjuk milyen fontos az egészséges táplálkozás. De ugyanez
történik a lelkünkkel is, ha nem tápláljuk: legyengül, megbetegszik és
elsorvad. Ezért fontos, hogy naponta olvassuk a Bibliát, és hallgassuk az
Igét az Istentiszteleten is. Adjunk hálát a testi kenyérért, és a lelki kenyérért
is, és táplálkozzunk mindkettővel!
A hálaadásunkban megemlékezünk magyar hazánkról is. István király,
aki valóban szent király volt, a keresztyén hitet tette a magyar állam, és a
magyar kultúra alapjává. Nem csak beszélt, hanem nagyon sokat tett
azért, hogy magyar népünk erre az alapra ráépüljön, és ezen az alapon nö-
vekedjen, gyarapodjon, erősödjön. Ezt a szent hitet, ezt a cselekvő hitet
kell őriznünk nekünk is. Magyarságunk, és keresztyénségünk védelme
nagyon fontos, amelyet úgy tudunk a legjobban megőrizni, ha to-
vábbadjuk a gyermekeinknek, és az unokáinknak is, hogy ők is meg-
ismerjék, ők is részesei legyenek az ezer éves magyar keresztyén kul-
túrának. Adjuk a kezükbe a Bibliát, fogjuk kézen őket és vigyük őket is
magunkkal az Isten házába, és tanítsuk meg őket imádkozni. Nincs annál
nagyobb dolog, hogy a saját anyanyelvünkön, ezen a szép magyar nyelven
olvashatjuk az Élő Isten szavát, és a mi szép magyar nyelvünkön szólíthatjuk
meg Őt, a mindenség Urát.
A pogányság minden korban el akarta söpörni az útból a magyarságot, és
a keresztyénséget. De Isten kegyelméből még mindig itt vagyunk. Népek
sokasága tűnt el a történelem süllyesztőjében, de mi mégis itt vagyunk,
mert Isten megtartott minket. Most is Ő a mi egyetlen támaszunk. II. Mo-
hamed szultán „a hódító” 1453-ban elfoglalta Bizánc megerősített városát.
Ezzel véget vetett a bizánci birodalom (korábbi nevén Kelet-római
birodalom) több mint ezer éves történelmének. Ezután meghódította az
egész Balkánt, s büszkén támadt a lesajnált magyarokra. Senki nem
gondolta, hogy a Bizáncot elfoglaló hatalmas szultán seregeit meg tudja
állítani Nándorfehérvárnál a magyar sereg. De a magyarság, és a keresztyénség
szövetsége megállította a pogány hódítót. Hunyadi János saját költségén
felállított serege, és a Kapisztrán János szerzetes által toborzott keresztes
sereg együttes erővel legyőzte a legyőzhetetlennek hitt török szultánt. Ők
mertek tenni a magyarságukért, és a keresztyénségükért. Mindkettő fontos
volt nekik, és mindkettő cselekvésre buzdította őket. Őrizték, megtartották,
és továbbadták hitüket. Vajon minket mire indít az, hogy magyar
keresztyének vagyunk? Őrizzük, és adjuk tovább a mi drága hitünket!

Sándor Levente református 
lelkipásztor
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POL GÁR MES TE RI HI VA TAL
2111 Sza da, Dó zsa György út 88.
Köz pon ti te le fon szám (28) 405-181 Te le fax: (28) 503-066 
E- ma il: sza da@sza da. hu 
Ügy fél fo ga dá si idô:       hét fôn és szer dán: 8–16 óra kö zött, 
                                  pén te ken:  8–12 óra kö zött 
Oroszi Sándor pol gár mes ter Tel.: (28) 503-055
A pol gár mes ter ügy fél fo ga dá si ide je: a Pol gár mes te ri Hi va tal ban min den
csü tör tö kön 08.00–15.00 
Elô ze tes idô pont egyez te tés: pol gar me ster@sza da. hu, 
czig la ne@sza da. hu, 28/405-181/26mel lék elér he tô sé ge ken 
Czig lan Évá nál
dr. Pál Szilvia jegy zô Tel.: (28) 503-065, Fax: (28) 503-066
A jegy zô elô ze tes egyez te tés alap ján fo ga dó órát tart
a Pol gár mes te ri Hi va tal ban (Dó zsa György út 88.).
Be je lent ke zés a Pol gár mes te ri Hi va tal tit kár sá gán a 28-503-065-ös te le -
fon szá mon (26-os mel lék), va la mint a sza da@sza da. hu 
IN TÉZ MÉ NYEK
Szadai Szé kely Ber ta lan Ál ta lá nos Is ko la
2111 Sza da, Dó zsa György út 63.
Igaz ga tó: Greff né Kál lai Tün de, Tel.: 28-503-581
Tit kár ság: Tel.: 28-503-580, Fax: 28- 503-580
E- ma il cím: is ko la@sza da is ko la. hu, Hon lap: www.sza da is ko la. hu
Szé kely Ber ta lan Egységes Óvo da Bölcsöde
2111 Sza da, Dó zsa György u. 63., Tel.: 28-503-586
email: ovoda@szada. hu, óvo da ve ze tô: Weitz Mag dol na
Gyer mek élel me zé si és Szo ciá lis Ét kez te té si Kony ha
2111 Sza da, Dó zsa György u. 63., Tel.: (28) 503-585
Szé kely Ber ta lan Mû ve lô dé si Ház és Könyv tár
(Fa lu ház) 2111 Sza da, Dó zsa György út 63.
Tel: 28-405-453, 28-503-180
email: sza da@te le haz. hu, hon lap: www.sza da fa lu haz. hu
nyit vatar tás:      hét köz nap 10–19 óráig, hét vé gén: ren dez vé nyek sze rint 
in téz ményve ze tô: Ju hász né B. Zsó ka
Táj ház 2111 Sza da, Dó zsa György út 41.
Lá to ga tás te le fo nos be je lent ke zés alap ján
Tel.: 20-487-6808, 30-464-5807
Te le ház
2111 Sza da, Dó zsa György út 63., Tel: 503-180, Fax: 503-181
Szadai Szo ciá lis Alap szol gál ta tá si Köz pont
Intézményvezető: Kerékgyártó Tamás
2111 Sza da, Dó zsa György út 76. 
Tel.: 28/503-625, 06-70-199-9570,
Fax: 28/503-627, e-mail: szak@szada.hu
Sza dai Me se ház Wal dorf Óvo da
2111 Sza da, Ko riz mics ut ca 32. 
Tel.: 06-20-399-8110
Hon lap: www.sza da i me se ha zo vi- wal dorf. hu, 
e- ma il: wal dorf sza da@gma il. com
SZA DA NO VA Non pro fit Kft. 2111 Sza da, Dó zsa György u. 88. 
Tel: 06-28-503-510, 06-70-317-9128, 
Fax: 06-28-503-066; 
e- ma il: sza da no va@fre e ma il. hu
HI VA TA LOK
OK MÁNY IRO DA
2100 Gö döl lô, Kotlán Sándor u. 1. 
Tel: (28) 520-860. E-mail: jarasihivatal@godollo.pmkh.gov.hu
Ügy fél fo ga dás:       hét fô: 7.00–17.00; kedd-csü tör tök: 8.00–18,00;
                            szerda: 8.00–20.00; péntek: 8.00–16.00
POS TA HI VA TAL
Sza da, Dó zsa György út 78., Tel.: 28/503-060. 
Nyit vatar tás:         H.: 08.00–18.00; K-Sz-P.: 08.00–16.00;
                           Cs.: 08.00–14.00; ebéd idô: 12.00–12.30
KÖZ PON TI TE LE FON SZÁ MOK 
MEN TÔK                                  104
TÛZ OL TÓK                               105
REN DÔR SÉG                            107
Ál ta lá nos se gély hí vó                 112
Köz pon ti tu da ko zó                    198
KÖZ BIZ TON SÁG
REN DÔR SÉG
Sza dai kör ze ti meg bí zott: Ko vács Ágos ton Tel.: 06-70-492-0760
Rend ôr ôrs: 2112 Ve res egy ház, Pe tô fi Sán dor ut ca 3. 
Tel.: 28/385-011, e- ma il: po li ce@bm.gov. hu 
hon lap: www.po li ce. hu/pest/go dol lo
A Ve res egy há zi Rend ôr ôrs jár ôr ko csi  te le fon szá ma: 06-20-989-2607
Rend ôr ka pi tány ság 2100 Gö döl lô, Pe tô fi Sán dor ut ca 6–10.
Tel.: 28-524-600, 06-20-444-1274; 
E- ma il: po li ce@bm.gov. hu, 
hon lap: www.po li ce. hu/pest/go dol lo
Te le fon ta nú (ORFK) 06-80-555-111
Drog se gély (BRFK) 06-80-202-502
Or szá gos Köz pont (ORFK) zöld szám: 06-80-201-303
POL GÁ RÔR SÉG 24 órás ügye le te Tel.: 06-20-802-8899
TÛZ OL TÓ SÁG 
Pest Me gyei Ka taszt ró fa vé del mi Igaz ga tó ság, Gö döl lô Ka taszt ró fa vé del mi
Ki ren delt ség, Gödöllô Hivatásos Tûzoltóparancsnokság
2100 Gö döl lô, Sza bad ság út 28. 
Tel.: 105; 28-528-700, honlap: www.pest.mki.hu
E-mail: hivatasostuzoltosag.godollo@katved.gov.hu

Ebrendész Sipos József, 06-20/203-2359, 
2115 Vácszentlászló, Erô utca 75.
e-mail cím: ebfarm.sipos@gmail.com, www.ebfarm.eoldal.hu
EGÉSZ SÉG ÜGY
Flór Fe renc Kór ház, Kis tar csa   Tel.: 06-28-507-600
OR VO SI REN DE LÔ          Tel.: 405-188
I. szá mú kör zet              dr. Ács Ta más Tel.: 06-20-446-7943
Ren de lé si idô:                hét fô–szer da–pén tek:     13.00–17.00
                                    kedd–csü tör tök:              8.15–12.00
II. szá mú kör zet             dr. Sze me ré dy Ist ván
Ren de lé si idô:                hét fô–szer da–pén tek:     8.00–12.00
                                    kedd–csü tör tök:              13.00–17.00
OR VO SI ÜGYE LET
Gö döl lô, Tel.: 06-70-3703-104. 
Mentőszolgálat: 104
FO GOR VOS
Dr. Ta kács Lász ló. Ren de lô: Sza da, Dó zsa György út 76. 
Tel.: 405-440, Mo bil: 06-20-944-77-71
Ren de lé si idô:                hét fô–szer da–pén tek:    8.00–12.00
                                    kedd–csü tör tök:             13.30–18.00
e- ma il:ta kacs den tal@gma il. com, hon lap: www.ta kacs den tal. hu 
MEN TÔK
2100 Gö döl lô, Ady End re sé tány 56., Tel.:28- 420-844, 
hon lap: www.men tok. hu 
GYÓGY SZER TÁR
Ezüst ke hely Gyógy szer tár Sza da, Rá kó czi u. 2/a. 
Tel.: 28-404-299. 
Nyit vatartás:         hét fô–péntek:     8.00–12.00, 14.00–17.00
VÉ DÔ NÔI SZOL GÁ LAT
Sza da, Szabadság u. 15. Tel.: 06-28-404-092
I. körzet:Nyilas-Ká das Ju dit, 
II. körzet: Hódi Edit
Mar gi ta Idô sek Ott ho na
2111 Sza da, Kis fa lu dy u. 4. Tel.: 28-503-355
Ál lat or vos 
Dr. Vada Edina, Dó zsa Gy. út 70. 
Ren de lés: H–Sz–P: 09.00–12.00, K–Cs: 15.00–19.00, 
Szo: 12–14, V: 15–17
Te l.: 06-30-200-52-86, 06-30-568-0903
KÖZ MÛ SZOL GÁL TA TÓK
Áram szol gál ta tó 
EL MÛ Bu da pes ti Elekt ro mos Mû vek Gö döl lôi Ki ren delt ség 
Tel.: 06-40-38-39-40., 20, 30, 70/978-5611 
Ügy fél szol gá lat: Gö döl lô, Dó zsa György út VÜ SZI Iro da ház, 

hét fô: 12.00–18.00, kedd: 8.00–14.00 
Köz vi lá gí tás hi ba be je len tés: 06-28-520-873 (0-24-ig) ez egy üzenet -
rögzítő.
Gáz szol gál ta tó
Ügy fél szol gá lat: hét fô/szer da 9.00–12.00
Te le fon szá ma: (28) 521-400, (28) 430-849
TI GÁZ RT. Gö döl lôi Ki ren delt ség, 
2100 Gö döl lô, Ke nyér gyá ri út 1. 
Tel.: 430-488, Fax: 430-886, 410-725. 
Hi ba be je len tés: fo lya ma to san. 
IN TER NET  SZOL GÁL TA TÓ
In vi tel Táv köz lé si Zrt. Le vél cím: 2101 Gö döl lô, Pf.: 407.
Te le fo nos ügy fél szol gá lat elér he tô sé ge: 1443
Hi ba be je len tés, tech ni kai se gít ség: 1445
Fax: 28/530-540. Web: www.in vi tel. hu
Sze mé lyes ügy fél szol gá lat: Gö döl lô, Dó zsa Gy. út 1–3.
Nyit vatar tás:         hét fô: 8.00–20.00, kedd: 8.30–16.00, 
                           szerda: 8.30–17.00, csü tör tök: 8.30–16.00, 
                           pén tek: 8.30–16.00, szom bat: 9.00–12.00 
VÍZ MÛ VEK
DMRV Gö döl lôi Üzem igaz ga tó ság 
2100 Gö döl lô, Sík Sándor ut ca 7. 
Tel.: 06-27-511-511, 06-40-881-188 
Ügy fél fo ga dás:       hét fô:                     8.00–20.00 
                           kedd–péntek:         7.00–13.00 
Hi ba be je len tés fo lya ma to san 0.00–24.00 
Pest Megyei Kéményseprô és Tüzeléstechnikai Kft.
Kéményseprés kérése: 2600 Vác, Zrínyi u. 9. Tel.: 06-27-307-499
E-mail: vac@pmkemenysepro.hu
Pest megyei kéményvizsgálat megrendelése, használatbavételi engedélyek,
gázbekötés, készülékcsere ügyintézés:
1126 Budapest, Böszörményi út 24/b. Tel.: 06-1-766-5850
EGY HÁ ZAK
Bap tis ta Egy ház 
2111 Sza da, Dó zsa György út 58., Tel.: 06-20-775-9855
e- ma il: benjaminbacso@gmail.com., 
www.szadaibaptista.com
Re for má tus Egy ház
2111 Sza da, Dó zsa György út 79.
Tel.: 06-30/830-5071, 28-360-713
e- ma il: sandorlevente@yahoo.com, www.szadaireformatus.hu
Ró mai Ka to li kus Egy ház köz ség 
2111 Sza da, Dó zsa György út 92. 
Iro dai szol gá lat:  hét fôn  16.00–17.45-ig.
Tel.: 28-423-837, +36-30-463-0487
E-mail: borbath.gabor@szada.vaciegyhazmegye.hu

Apák napja 
a baptista gyülekezetben
Idén első ízben megünnepeltük az apák napját,
ezzel mintegy hagyományt teremtve az ünnep
létjogosultságára.

Röviden az ünnep történetéről: 
Az apák napján, június harmadik vasárnapján az
édesapáké a főszerep. Ilyenkor felköszönthetjük
az édes- és fogadott apákat, nagyapákat, de még
a felelős apaszerepre készülő ifjakat is.
Az ünnep Amerikában született. Azt gondolhat-
nánk, hogy talán az 1907 óta létező anyák napja
ellensúlyozására, egy magát mellőzöttnek érző
férfi agyában. Ám nem így van. Az ötlet egy
mély érzésű amerikai nőtől származik.
Sonora Smart Dodd (1882-1978) kezdeményezte
a jeles napot, elsősorban polgárháborús veterán
édesapja emlékére, aki a mindennapi életben is
igazi hős volt: megözvegyülvén egyedül nevelte
fel félárván maradt hat gyermekét.
A nagyszerű ötlet kibontakozása igencsak egy-
szerűen történt. 1910 tavaszán a 28 éves Sonora
Dodd részt vett egy anyák napi istentiszteleten.
Ekkor támadt az a gondolata, hogy hasonló
módon kellene megünnepelni az apákat is. Az
ünnepséget édesapja halálának évfordulóján, június
5-én szerette volna megtartani. Ám az előkészületek
csúszása miatt végül 1910. június 19-én, a hó
harmadik vasárnapján tartották meg az első apák
napját.
62 évvel később, 1972-ben Nixon elnök emelte
az állami ünnepek sorába e napot.
Ma már világszerte ismert ez a nap, bár dátuma
nem egységes. A néhány éve megismert, lassan
tért hódító apák napját térségünkben, és azon
belül gyülekezeteinkben június 3. vasárnapján
üljük meg a szülőszeretet és a jó Isten iránti hála
jegyében. 

(Forrás: Győri Kornél baptista lelkipásztor)

Mi a szeretet 
ellentétje? 
Philip Yancey írja le egyik könyvében a következő
történetet. Egy hospice lelkészhez bement az
egyik betege egy fájdalmas éjszaka után. A beteg
a fájdalom miatt, egész éjszaka veszekedett az Is-
tennek, kiabált, káromkodott és magát az Istent
hibáztatta. Azért kereste meg a hospice lelkészt,
mert úgy érezte, hogy Isten így nem fogja őt el-
fogadni. A lelkész meghallgatta, majd megkérdezte
tőle, hogy tudja e mi a szeretet ellentétje? A
beteg válasza a következő volt: – A gyűlölet. A
lelkész várt, majd a következőt mondta: – Nem,
a szeretet ellentétje a közöny…
Alattomos dolog, olykor egyfajta védekezési me-
chanizmus is a közöny. Amikor azt mondjuk:
„Nem érdekel.” „Nem foglalkozom vele.” Hányszor
vagyunk közönyösek Isten iránt? Hányszor va-
gyunk közönyösek a másik ember iránt? Lehet,
hogy észre sem vesszük, de valójában a közöny
ellen igen is küzdenünk kell. A hitünkben, a csa-
ládunkban, sőt azt gondolom a nemzetünk érde-
kében is. 

Bacsó Benjamin

BAPTISTA



Szabó György széles rendet vágott

Marokszedő lányok, asszonyok

Az első rend vágására Vécsey László vállalkozott Szólárd Imre és a frissen szeletelt kenyér (Fotó: Udvarnoki István)

A szadai aratás résztvevői

AratásSzadán
A lelkes „aratók” július 21-én gyülekeztek a Tájház udvarán. Tavaly
alkalmas búzaföld hiánya miatt elmaradt ez a régi hagyományt ápoló ren-
dezvény, két évvel ezelőtt pedig az esős időjárás miatt csak a háttérprog-
ramokat tartották meg. Idén a rendezvény napján, verőfényes napsütésben
az Asszonykórus, a Szadai Népi Együttes és a Tájház barátai, Novák
Lászlóné, Gréti vezetésével mindent előkészítve várták az aratókat. Jött
Vécsey László országgyűlési képviselő, Vrabély Balázs alpolgármester,
Pintér Lajos képviselő, Szabó György, Guba Ferenc, Berze János, Végh
Sándor, Simicz József, Eszes Róbert aratók és a marokszedő lányok (Ga-
lambos Gáborné, Simiczné Galambos Katalin, Simonné Horváth Anikó,
Simicz Katalin, Bajkai Laura, Nagyné Balla Mónika, Kiss Vera). Az új ke-
nyérhez az alapanyagot a Tájház konyhájában már kora reggeltől
dagasztotta Szolárd Imre.  Begyújtott a kemencébe is, de nem sikerült fel-
fűtenie, így a kenyeret a Dédi Cukrászda konyhájában sütötte meg.
Közben Berze Jánosék a fészerben felkészítették az ebédre szánt gulyáslevest. 
Miután az aratók megitták az áldást, elindultak Guba Ferenc lovaskocsijával
– hangos énekszóval – a mezőre (amit Szabó Dániel és Tóth László
biztosított). Ezután következett a nap legérdekesebb része, a régi
aratási hagyományok felelevenítése, kézi aratás marokszedőkkel, kéve-
kötéssel. Az első rend vágására Vécsey László vállalkozott. Régen az
aratás a vidék és az ott élő parasztcsaládok életében nagyon nagy
esemény volt, és az aratás végeztével asztalukra kerülhetett az új kenyér.
Ez most is így volt, ugyanis dél körül a Tájházban Szólárd Imre
felszeletelte a friss kenyeret, amihez járt egy nagy adag gulyásleves is. 
A Szadáért Közhasznú Kulturális Alapítvány programja délután kettőig
tartott.                                                                                       Polgár


